Администрация
городского поселения Туманный Кольского района
184375, Мурманская обл., Кольский р-н, п. Туманный, ул. Энергетиков, д. 2а

Отчет о результатах проведения анализа обращений граждан и организаций на предмет наличия информации о фактах коррупционных проявлений со стороны муниципальных служащих в 2021 году
         Во исполнение п. 1.4 плана мероприятий по противодействию коррупции в Совете депутатов городского поселения Туманный  Кольского района Мурманской области за 2021 год проанализирована информация, полученная в результате:
- жалоб и обращений граждан на предмет наличия сведений о фактах в 2021 году.
Итоги  анализа  жалоб  и обращений  граждан на наличие сведений о фактах коррупционных проявлений со стороны муниципальных служащих
      Эффективность антикоррупционной деятельности органов местного самоуправления обеспечивается, в том числе, участием граждан и институтов гражданского общества в реализации ее мероприятий.
     В этих целях на территории городского поселения Туманный Кольского района гражданам обеспечена возможность подачи жалоб и обращений о фактах коррупционной направленности, с которыми граждане столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, в письменной, устной форме (при личном обращении или по телефону), а также электронной форме (через официальный сайт администрации гп Туманный Кольского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»):
- организована работа «телефона доверия», номер «телефона доверия» размещен на официальном сайте администрации (www.tumanadm.ru).
- в вестибюле на 1 этаже в здании администрации городского поселения Туманный Кольского района размещен «ящик доверия».
- в муниципальном образовании ведется прием главой муниципального образования городское поселение Туманный Кольского района, а также главой администрации гп Туманный Кольского района. Информация о местонахождении и времени приема граждан опубликована на официальном сайте администрации гп Туманный Кольского района.
        Все поступившие от граждан жалобы и обращения, вне зависимости от формы их подачи, подлежат обязательной регистрации, ответу и принятию соответствующих мер в порядке, предусмотренном федеральным законодательством и нормативными правовыми актами городского поселения Туманный Кольского района, которые проходят обязательную антикоррупционную проверку.
[bookmark: _GoBack]        В течение 2021  года  по перечисленным источникам информации жалоб, заявлений и обращений о коррупционных проявлениях со стороны муниципальных служащих не поступало.

