
 Уважаемые жители
городского поселения Туманный Кольского района!

            Организационный комитет по проведению публичных слушаний сообщает, что 11 декабря 2019 г. в 16.00 в Администрации гп Туманный (ул. Энергетиков, 2а) пройдут публичные слушания по проекту решения Совета депутатов городского поселения Туманный Кольского района «О бюджете муниципального образования городское поселение Туманный Кольского района   на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годы».
[bookmark: _GoBack]       Публичные слушания проводятся в соответствии с Положением   о порядке организации  и  проведения  публичных   слушаний по  вопросам местного значения   на территории муниципального образования  городское поселение Туманный, утвержденного решением Совета депутатов городского поселения Туманный Кольского района  от 09.09.2016 № 193.
      Принять участие в публичных слушаниях могут все жители городского поселения Туманный Кольского района, при наличии документа удостоверяющего факт проживания на территории п.г.т. Туманный Кольского района.
      Оргкомитет обращает особое внимание,  для  выступления на публичных слушаниях необходимо в обязательном порядке предоставить в оргкомитет по подготовке и проведению публичных слушаний (пгт. Туманный, ул. Энергетиков 2а),   аргументированные предложения к проекту муниципального правового акта с указанием автора, внесшего предложение. 
         При обсуждении в трудовых коллективах к выработанным в ходе обсуждения предложениям должны быть приложены аргументированные обоснования вносимых предложений, а также протокол собрания, на котором выбран представитель для участия в выступлениях на публичных слушаниях.
Аргументированные предложения принимаются оргкомитетом не позднее 05 декабря 2019 года.
С имеющимися предпроектными материалами можно ознакомиться:  
- В администрации городского поселения Туманный Кольского района (ул. Энергетиков2а)   Время работы: понедельник - четверг: с 9-00 до 18-00 (перерыв с 13.00 до 14.00), пятница с 09-00 до 13-00.
- МБУК «Библиотека городского поселения Туманный Кольского района»   Время работы: среда – пятница: с 11-00 до 18-00 часов, суббота с 13.00 до 18.00
 - На Интернет-сайте муниципального образования городского поселения Туманный  Кольского района: (www tumanadm.ru).в разделе «Бюджет для граждан».  





