Оценка эффективности муниципальной программы
 «Профилактика правонарушений, противодействие терроризму и экстремизму на территории городского поселения Туманный»
Соответствие Программы системе приоритетов социально-экономического развития городского поселения Туманный Кольского района.
Целью программы является:
- создание условий для защиты жизни, здоровья, прав и свобод граждан, собственности, интересов общества от   преступных и иных противоправных посягательств; 
- создание условий для снижения уровня преступности на территории городского поселения Туманный Кольского района Мурманской области;                                          
К1 = 10 балов
Постановка в Программе задач, условием решения которых является применение программно-целевого метода 
Задачи программы:
- создание системы социальной профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью, незаконной миграцией;  
- формирование позитивного общественного мнения о деятельности правоохранительных органов; 
- обеспечение активного привлечения общественности к работе по предупреждению правонарушений, информирование населения о средствах и способах правомерной защиты от преступных посягательств;                                  
- активизация участия и улучшение координации деятельности подразделений территориальных органов исполнительной власти в предупреждении правонарушений;  
- повышение эффективности работы правоохранительных органов, охранных предприятий;   
 - проведение воспитательной, пропагандистской работы с населением поселения, направленной на предупреждение террористической и экстремисткой деятельности, повышение бдительности;             
 -   реализация мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранения и развития языков и культуры народов РФ, проживающих на территории поселения, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов;       
-     пропаганда толерантного поведения к людям других национальностей и религиозных конфессий.
К2 = 5 балов
Уровень проработки целевых показателей и индикаторов эффективности реализации Программы 
Целевые индикаторы:
1. Усиление антитеррористической защищенности мест массового скопления населения городского поселения.
2. Увеличение количества молодежных и образовательных проектов, круглых столов, встреч, направленных на предупреждение фактов националистического или религиозного экстремизма, воспитание культуры межнационального общения, основанной на толерантности, уважении чести и национального достоинства граждан, реализованных на территории городского поселения, с 5 до 8.
3. Увеличение процента учащейся и работающей молодежи и вовлеченной в организацию мероприятий, направленных на межнациональное единство и дружбу народов, от общего количества учащейся молодежи с 20% до 40%.
4. Увеличение количества тематических, газетных рубрик, интернет-проектов, направленных на воспитание культуры межэтнического и межконфессионального общения, с 2 до 5.
5. Совершенствование форм и методов работы органа местного самоуправления по профилактике проявлений ксенофобии, национальной и расовой нетерпимости, противодействию этнической дискриминации от 0 до 3.
К3 = 5 балов
Уровень финансового обеспечения Программы и его структурные параметры 
Финансовое обеспечение:
[bookmark: _GoBack]На реализацию мероприятий муниципальной программы в 2019 году в бюджете муниципального образования городское поселение Туманный Кольского района предусмотрены средства местного бюджета в размере 29,9 тыс. рублей.
В 2019 году в рамках осуществления программных мероприятий были освоены средства в размере 29,9 тыс. рублей или 100 % от общего объёма запланированных средств.
К4 = 10 балов
 Организация управления и контроля за ходом исполнения Программы 
Контрольные мероприятия:
К5 = 10 балов
Заключение:       
 Реализация программных мероприятий в 2019 году позволила достичь следующих результатов:
- совершенствование форм и методов работы органов местного самоуправления по профилактике терроризма и экстремизма, национальной и расовой нетерпимости, противодействию этнической дискриминации на территории городского поселения;
- формирование нетерпимости ко всем фактам террористических и экстремистских проявлений, а также толерантного сознания, позитивных установок к представителям иных этнических и конфессиональных сообществ;
- укрепление и культивирование в молодежной среде атмосферы межэтнического согласия и толерантности;
- недопущение создания и деятельности националистических экстремистских молодежных группировок;
- формирование единого информационного пространства для пропаганды на территории городского поселения идей толерантности, гражданской солидарности, уважения к другим культурам, в том числе через муниципальные средства массовой информации;
- создание системы антитеррористической защищенности объектов жизнеобеспечения и мест массового пребывания людей.

Программа достаточно эффективная.
